

不明白演出时为什么总是“孤单”，今年刚9岁的她 唱一年才知道我是台柱子

“奶奶您听我说！我家的表叔数不清，没有大事不登门……”满脸稚气的小姑娘首次登上幼儿园的舞台，奶声奶气唱起了京剧《红灯记》里的片段，台下热烈的掌声把五岁的刘晨嫣吓得有点懵了。“大家是在为我鼓掌？喜欢听我唱戏？”如今四年多过去，小姑娘9岁了，在南京成贤街小学四（3）班上学。现在她可牛了，是学校京剧团里的“台柱子”，领衔小花旦。



原来，这是在选拔学校京剧团的小团员呢！

从此，每周三和周五下午放学后，晨嫣在校内跟着国家一级京剧演员、江苏省戏剧学校的王善平老师学戏。

“开始的时候呀，我们是好几个小朋友一起演，后来老师说我的眼神好，就让我一个人演了。”二年级，晨嫣当上了女主角，在梅兰芳的经典剧目《天女散花》中演“天女”，成了台上令人瞩目的小花旦。有意思的是，晨嫣根本不知道自己才是女主角。三年级时一次演完之后，爸爸突然说，你是女主角。晨嫣才知道为什么台上总是她独自一人。

“我自己也没想到呀，以为自己一个人演过几次后，还会和大家一起演呢。”一个人在台上，晨嫣难免紧张。“一个人好孤单，紧张的时候我就盯着前面

的柱子看。”

绑着12米绸带，唱上大舞台

“观世音满月面，珠开妙相……”这是《天女散花》“云路”中一段四分钟的表演，也是晨嫣的代表作。这一段，她几乎演遍了南京各大剧场，还到各所学校去为同龄人表演。就为这一段，晨嫣付出了四年的努力。

在这段戏中，有一个道具是一根12米的绸带，需要舞出各种花样来，这对于一个身高1.6米以上有一定舞蹈功底的成年人来说都很困难。晨嫣现在还只有1.39米，四年前更是一个小不点，但绸带在她手里就像是施了魔法一样听话。

“刚开始的时候，老师还没教这段，爸爸就为我准备了一段

不怎么会唱歌，唱段戏行吗？

一把折扇到了晨嫣手里，收放之间，眼波流转，显得格外轻盈俏丽。一根绸带在她手中，随着小小的身影舞动、旋转，宛如天女散花的美景。这功夫，可不是一两年就练成的。

刚刚进入小学不久，晨嫣和几个女同学放学后被老师留了下来。“我好像没犯什么错误呀？”晨嫣心里有些忐忑，老师把孩子们带到另一间教室。“请每位小同学唱一首歌。”晨嫣张口唱了一首《小姑娘与大灰狼》，唱完后，老师又让晨嫣再唱一首。“当时好紧张呀，什么歌都想不起来，我就问老师：我能唱段戏吗？”一段《红灯记》唱完，老师说：“你去‘散花组’！”

当刘晨嫣站在台上表演的时候，她可能因为还不明白为什么总是独自一人演出而感到孤单，而南湖一中的单华宇走上4×100米接力的赛场上时，这个连路都走不稳的残疾孩子明白，自己并不孤单：

运动会上，我不是一个人在比赛

10月30日下午3点，南京南湖一中的秋季运动会上，4×100米接力即将开赛。

“老师，我想参加一次运动会！”说这话的学生是个患有脑瘫、走路都走不稳的残疾孩子。老师愣住了，校长愣住了，四位参赛选手愣住了……随后的短短十多分钟后，众人作出了一致决定：同意！

尽管结果早已预期——倒数第一。然而，一股从未有过的温暖与感动，在全班乃至全校师生的心中流淌。



和副校长赛跑，他证明了自己的实力

这是10月30日下午3点，南湖一中第24届秋季运动会正在进行。初三（3）班班主任徐亚谦看看手表，放松了下来，接下来只有男女4×100米接力跑项目了。这时，远远走来一个男孩，他走路的时候一摇一摆，是单华宇，徐亚谦赶紧迎了上去。“老师，我想参加一次运动会！”单华宇微闭着眼睛，艰难地发出一串模糊的语句。

徐亚谦给了单华宇一个有些为难的微笑。一个正常人参加接力都很容易发生碰撞，更何况一个患有脑瘫并多次遭遇车祸的残疾孩子？

单华宇又艰难地说了一遍：“老师，能让我参加一次比赛吗？”

“只剩下接力，你看，咱们班四位参赛选手都到检录处检录去了。”徐亚谦说。“可是，我真的很想参加，我一次也没有参加过运动会，这是初中最后一次了。”单华宇睁开眼睛，用期盼的眼神看着老师。徐亚谦左右为难。

“救兵”来了。副校长周颖跑来：“单华宇，让我们俩来比比看谁跑得快，好吗？”单华宇和周颖一起奋力向前跑去。两人居然旗鼓相当，差不多同时到达了终点。周颖对徐亚谦说：“你还别说，他跑得还挺快。”“那我能参加比赛吗？”单华宇第三次提出请求。徐亚谦和周颖相互看了看，几乎同时说：“要不，让他参加？”

赛场临时表决，同学把机会让给他

徐亚谦把单华宇带到准备参赛的四位选手面前说：“单华宇很想参加初中的最后一次运动会，你们四个谁能退出，给他一次机会？”

四位同学相互看了看，低下头，都尽量回避着老师的目光。杨光突然抬起头：“老师，我让他参加吧！”“谢谢你，杨光。”徐亚谦努力挤出一个微笑。单华宇高兴地给了杨光一个大大的拥抱。

跑第一棒的王鑫灿突然开口：“老师，你看他能行吗？你看他能不能接到棒子呀？”王鑫灿平时与单华宇关系不错，单华宇还帮他解过数学题，但在集体的荣誉面前，这个小男孩还是说出了自己的心里话。徐亚谦只好引导他们说：“今天咱们不是为了争名次而跑，咱们就当圆一个梦，帮助单华宇同学圆一次参加校运会的梦。”

他掉棒了！不出意料的最末一名

意外还是发生了。当第一棒的王鑫灿跑到单华宇旁边伸出棒子时，单华宇没有抓住！棒子落在了地上。

徐亚谦赶紧说：“单华宇，没关系，把棒子拿起来。”蹲下，再站起来，这个简单动作对于手脚都不灵便的单华宇而言实在太难了！只见王鑫灿迅速退回来，把棒子捡起来重新递到单华宇的手上。单华宇吃力地抓着棒子，努力向前跑去，他的姿态有些奇特，手臂左右摆动

着，像随时要跌倒，他跑完，已是倒数第一。

尽管第三棒的李世强赶紧慢慢赶，也还排在最后。第四棒的杨康接到棒子时，第一名已经冲过了终点。徐亚谦站在赛场上，看着杨康一个人努力奔跑着，泪水此时已经充满了她的眼眶。

运动会结束后，单华宇特别请求老师，在班会课上给他五分钟：“感谢各位同学给了我这样的机会，我单华宇没齿难忘，我们班因为我而失去了一次获奖机会，对此我深表歉意。我以后会竭尽全力为大家服务。”徐亚谦、周颖也收到了单华宇的感谢信。

听着京剧长大的“洋娃娃”

大大的眼睛，长长的睫毛，漂亮的小晨嫣长得像个“洋娃娃”，但这“洋娃娃”的家里可是传统得很。爷爷奶奶都是京剧迷，房间的电视频道直接锁定在央视戏曲频道。“幼儿园要表演节目怎么办？”当五岁的小晨嫣求助奶奶时，奶奶立即拿出自己的保留剧目《红灯记》。从此晨嫣对京剧产生了很浓的兴趣，每天都要和奶奶唱上几段。家人还送晨嫣去学跳舞，如今她已经通过了中国舞六级的考核。

快报记者 黄艳文
快报记者 赵杰 摄

»每日心情搜索

搞笑 弟弟偷了东西 哥哥“被顶缸”

“这人长得怎么跟照片差别那么大啊？”在提审一名犯罪嫌疑人时，秦淮检方发现该男子跟公安机关提供的信息有很大出入。经补充侦查后，公安机关发现这个家伙实为惯偷，而他不知情的哥哥“被顶缸”了。

今年8月2日晚，私家车主王某因为轿车轮胎故障，来到秦淮区长乐路的一家修车行更换轮胎。王某正与朋友商量换胎时，对面马路上有一男子瞅准了车里没人，于是悄悄溜过去，偷走了车后座上的一台数码相机，结果被当场抓获。

面对公安机关的讯问，男子说自己名叫“刘明”，黑龙江人，还主动交代自己是初犯，希望能从轻处置。“哎？这个犯罪嫌疑人怎么跟照片上长得不一样啊？”秦淮区检察院的办案人员在提审这名男子时，发现“刘明”的长相跟公安机关提供的户籍信息照片非常不一致，而且办案人员也感觉，“刘明”貌似非常熟悉诉讼程序，看上去不像初犯。

鉴于这两点怀疑，检察院退回公安局补充侦查。再次侦查的结果显示，这个男子名叫刘亮，刘明是他哥哥的名字。而本次在宁因盗窃被抓也非首次，他曾于2003年、2004年、2007年在鹤岗、大庆等地因盗窃罪被判刑。

被抓后，害怕被判刑的刘亮情急之下就想起用哥哥的名字。近日，因在刑罚执行完毕后五年内再犯罪，刘亮已被秦淮区检察院提起公诉，依法应当从重处罚。

（文中人物系化名）
通讯员 宋林坤 见习记者 张瑜

离奇 他不是“陈冠希” 却带了“摄像机”

他只记得“艳照门”事件好玩，但却一直没有想过，“艳照门”尽管让涉案艺人胆战心惊，但同时，也把陈冠希自己推到了悬崖边上。这次，“不忘带摄像机”的谢东把自己推进了看守所。

谢东和李兰是老同学，上学期间，他们就对彼此都有好感，但后来由于种种原因，两人各自成家立业。2008年底，一个偶然的机会，二人碰面。通过交谈，谢东得知老同学李兰夫妻感情不和，过得一点也不幸福。此后，谢东便时常给李兰打电话嘘寒问暖，并为其购买一些衣物等作为礼品。看着谢东为自己所做的一切，李兰感受到了久违的被照顾、被呵护。终于，两人突破了道德的“最后底线”，一段婚外情就此产生。

谢东是个喜欢刺激的人，一天晚上，两人在缠绵时，谢东掏出了手机，拍下视频。之后的一天，谢东又掏出手机，拍下了两人的裸照。

随着时间的推移，李兰的丈夫对其态度大有转变，李兰遂决定结束这段不光彩的“孽缘”。但谢东拿出视频和裸照，以此威胁李兰继续保持和他的关系。李兰没有办法，只好一次次妥协退让。但最终，李兰还是决定结束这段关系，她答应了谢东开出的赔偿其4万元的条件。

4万元付给了谢东，可一段时间后，谢东竟再次找上门来，称手里还有很多裸照，如果不再给钱，就把它发到网上。看着此前的缠绵情人变成如今的狰狞恶人，李兰最终下定决心，拨打了报警电话。

谢东很快被抓获归案，并被刑拘。直到被送进看守所的那一刻，谢东还是不明白，艳照门中的女艺人都是到处躲避，怎么李兰就有胆子报了警呢！

（文中人物系化名）
快报记者 田雪亭 通讯员 王强